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A k á rty á ra ,
melyet a népek történelmének legna 
gyobb világszerencsétlenség-játszmájá- 
ban hívtunk ki európához tartozó, nem­
zeti nagy igazságunk tudatában a hol 
sevizmus és a plutokrata hatalmak 
ellen, mindent feltettünk!

Ezzel azután most már áll, vagy 
bukik a magyar!

Mielőtt azonban a lapot kezünkbe 
vettük volna, kétségtelenül mérlegre 
tettünk mindent.

A választások lehetőségeiben úgy 
sem voltak nagy lehetőségeink.

Nem volt nehéz az idők végzet- 
szerűségében az európai gondolathoz 
állni, amelynek mi is részesei vagyunk, 
mintsem tőlünk térben, lélekben messze 
t&vol levő, ahhoz a nagy hatalomhoz 
csatlakozni, amelynek sohasem voltak 
földrészünkhöz igazi kapcsolatai, ön­
zetlen cselekedetei, barátsága, legfeljebb 
csak a maga kapzsi, önző szellemvi- 
lágának anyagias, uralkodni vágyó ha­
talmi kiépítése.

Anglia mindig csak az uszító sze­
repet játszotta és játsza ma is e szá­
mára végzetessé lett háborúban. A há­
tát sohasem tartotta, különösen ott, 
ahol vérző áldozatot kellett volna hoz 
nia magáért, vagy bármilyen nemesebb 
eszméért. Rideg, számitó politikáját so 
hasem pecsételte még meg pirosán.

A brittek birodalmának leáldozó 
estéjében még most sem beszélnek 
egyébként — bölcs vezetői-harcról, ha­
nem a háború után levő időkről. Az 
áldozathozatal vérző mérlegén ma sem 
a kockázatot taglalják, hanem hogy 
milyen bekét diktál majd az átkozott 
náciknak és szövetséges csatlósainak.

Úgy beszélnek, mintha már a győ­
zelem az ölükbe hullott volna! No, no! 
Addig még sok angol vérnek kell ki 
folynia a szívekből. És igen valószínű, 
hogy az Atlanti Charta könyvének 
újabb kiadását a németek fogják ki­
nyomtatni. Ha ugyan van benne tény­
leg valami kevéske igazság és komolyab 
megbékélésre vezető gondolat

Mert abban kétségkívül igaza van 
minden angliusnak, hogy a békeasz­
talnál ülni győztesen, nem utolsó dolog.

Másrészt pedig nagy kár részükre, 
hogy a diplomácia csaták cselszövé­
seivel nyert háborúk ideje lejárt! Mert 
Anglia most sem szégyelte volna világ­
hatalmi tébolyában, ha az olaszok 
szerencsétlen árulásával ketté tört volna 
a Tengely. Ám a spekuláció ez egy­
szer nem sikerült. Annak idején pedig 
Churchil milyen boldogan jelentette ki, 
hogy valami nagy dolog történik. Igaza 
volt. A nemzeti szerencsétlenség örvé­

nyébe taszították árulásukkal egy jobb 
sorsra érdemes nemzetet. Ez elég nagy 
dolog, még nekik is. Az igaz olaszok 
pedig azóta elmélkedhetnek. Beláthat 
ták máris hogy nem tanácsos két kár­
tyán is játszani egyszere. Nem látták e 
hogy Anglia minden szövetségesét cser­
ben hagyta, még a nagy garancia 
játszmákban ? Úgy az oroszok még ma 
sem látják be, hogy velük akarják a 
németet elvéreztetni? És hogy az an­
gol hősök csak dögre mennének!

Nem látja a világ, hogy Anglia úgy 
cselekszik mint a cigányok vajdája 
az uraságtól elvállalt munkánál? Neve­

zetesen, hogy mindenkit maga elé tolt 
a munkák kiosztásánál. O pedig csak 
akkor jelentkezett, amikor evésre és 
pénzosztásra került sor. Utóvégre ő is 
hadd csináljon már valamint.

iMi, magyarok, tisztán látunk és 
megingathatatlan hittel, becsületességgel 
állunk a tengely hatalmak mellett!

A mi játszmánk világos, kártyake­
verésünkbe hiba nem csuszhatik már !

A tét valóban nagy e végzetes, 
utolsó menetben. De mindent megér!

És hogy a végső hivásban — nyerő 
lapunkra bankot ütünk, az is bizonyos!
_______________________Fügédi Péter.

2 0 0  éve halt m eg a s zilá g y  Som lyói 
m in o rita  re n d h á z  alapítója

A tiszavidek és Erdély vándor 
apostola, Kelemen Didák, 200 éve 
hunyta le szemét Miskolcon, a szintén 
általa alapított rencházban.

Kelemen Didáh a Háromszék me­
gyében levő Baksaiaiván született, í6S3- 
ban.

A minorita rendbe való lépése után 
Károly Sándor Kuruc generális hívá­
sára Nagybányára ment, ahol nem so 
kára tartomány főnök lett. Ettől az 
időtől kezdve igen sok helyen létesí­
tett minorita rendházat, többek között 
Szilágy Somlyón is.

Bejárta jóformán a Tiszántúl egész 
részét, mindenütt nagy missziós mun­
kát fejtve ki. De bőkezű támogatója 
volt mindenkor a szegényeknek is. Élete 
munkája nagyban hozzájárult ahhoz, 
hogy a törökvész elvonulása után a nem­
zet újra megkezdhette építő munkáját.

Érdekes viszont az, hogy Biró Ven­
cel, egy piarista rendfőnök már 1571- 
ben tesz említést a szilágy Somlyói mi­
noritákról. (Erdélyi katolicizmus múltja 
és jelene 47 oldal.)

Ebben a kérdésben beszélgettünk 
Kőhalmy Mihály Szevér c. gimn. igaz­
gató minorita atyával, aki már több év­
tizede áll itt a rendház élén és ez ügyek 
legnagyobb ismerője.

Egy alkalommi, jó pár évvel ezelőtt, 
a Báthoryakra vonatkozó levelezésé­
ben, kérdést intézett ez ügyben a piaris­
tákhoz, mert Veress Endre Fontes rerum 
Tráns. 1. 3.1apján Báthory István 1571. 
dec. 14-én kélt egyik levelében csak­
ugyan szó van Páter Albert minorita 
atyáról, akit tudománya és erkölcsei 
miatt dicséretre méltónak nevez, aki 
öreg kora dacára az ő (Báthory) bir­
tokán a katolikus híveket összetartja. 
Széljegyzet szerint Nagyfalussi Albert 
volt a neve.

Valószínű tehát, hogy Kelemen Di­
dák, látva azt, miszerint a török ura­
lom idejében sok rendház megszűnt, 
és ő ezeket szerette volna újra felújí­
tani, betelepíteni, igy került sor általa 
a nyírbátori, a ceengari, z szegedi, a 
miskolci és végül a szílágysomlyóí rend­
házakat is újra építeni.

A kolozsvári rendház visszaállítása 
ez időben még nem sikerült.

1724. julius 6-án Didák atya már 
Gyulaferváron működik, ahol rendházat 
kapott Demeter Márton káptalani hely- 
nöktől.

Az ő főnöksége alatt telepedtek le 
a minoriták Nagyenyeden és Beszter­
cén is. Marosvásárhelyt csak halála 
előtt, amikor ő újra Nyírbátorban mű­
ködik. 61 éves korában halt meg, gaz­
dagon tevékeny élete után.

— Konfirmációi ünnepély a szilágy- 
somlyói reform átus egyházban. Meghatóan 
szép templomi ünnepély keretében ment 
végbe ez évben is a helyi szokás szerint a 
pünköst előtti vasárnap délelőtt az úgyneve­
zett konfirmációi ünnepély, amikor a felser­
dült fiú és leánynövendékek megfelelő elő­
készítés után nyilvánosan tesznek vallást ke­
resztyéni hitükről és fogadnak holtigtartó 
hűséget református vallásukhoz és egyházuk­
hoz és ennek utána felhatalmazást nyernek 
uriszentvacsorával való élésre. Ez alkalommal 
17 fiú és 17 leánynövendék nyert vallásté­
telük alapján hitükben való megerősittetést 
és részesültek is az úrvacsorában, miután 
előzőleg Áldozócsütörtök délutánján a gyü- 
elkezet előtt tartott nyilvános vizsgálaton 
adták bizonyságát annak, hogy vallásunk 
alapigazságait megismerték s a Krisztus evan- 
géliomának tanítását vallásos életük egyetlen 
igazsága és zsinórmértéke gyanánt magunkra 
nézve kötelezőnek elfogadják. Az ifjak kon- 
firmálásst ez alkalommal is a gyülekezet lel­
kipásztora végezte az előirt szertartás sze­
rint és ő tartott úgy a gyülekezethez, mint 
az ifjakhoz buzdító és hiterősitő evangélomi 
tanítást.
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— A zsidók által elrejtett arany, eziistt 
pénz textilanyagok stb. felkutatása meg mos, 
is tart. Ezek összesítéséről alkalomadtán rncjd 
beszámolunk lapunkban. Ugyancsak nyilvá­
noságra kerülnek a zsidóvagyonok rejtege- 
tőinek nevei is, bár aki önként beadja a hol­
mikat, súlyos büntetés alól mentesül.

— A zsidóktól elvett és lepecsételt la­
kások igénybevételéről még mindig nem ér­
kezett felsőbb rendelkezés. Addig tehát vár­
jon minden igénylő. A városi képvis. testület 
egy 3 tagú bizottságot küldött ki a lakások 
igénybevételének megszervezésével. Értesítést 
közlünk lapunkban majd erről is.

Megalakult a szilágysomlyói 
Leány Levente Egyesület.

A kolozsvári tankerületben a Leány Le­
vente egyesületek megalakításával megbízott 
Péterffy Emília tanitónő május 15-én hívta 
össze a járás Leány Levente egyesületek 
vezetőit, hogy egyrészt megalakítsa itt is a 
Leány Levente egyesületet, amelynek lelkes 
vezetője Burián Sári, ref. tanitónő, másrészt 
pedig, hogy útbaigazítást adjon a többi veze- 
töknek is.

Az alakuló gyűlésen megjelent dr. Sze- 
remley Ákos kir. tanfelügyelő képviseletében 
dr. Falussy Dezső tanügyi fogalmazó, Kindá- 
né, Nedoma Ilona vezető, dr. Hauler Pál rk. 
esperes, és sokan tanítónők.

A gyűlést Péterffy Emilía kerületi szak­
előadó nyitja meg, a Hiszekegy elimédkozása 
után.

Megnyitójában a Leány Levente intéz­
mény történeti fejlődéséről beszél. Majd rá­
tér az ügy mai fontosságára, nevelő hatásá­
ra. Lelkűkre köti a vezetőknek a becsületes 
helytállásra való nevelést, hogy a mostani 
nehéz időkben áldozatos önzetlenséggel szol­
gálja minden magyar leány a hazát és a jobb 
jövőre mentsék át a családi élet tisztaságát, 
az erkölcsöt. Kifejti, hogy nem katonai vagy 
levente féle kiképzést, menetelést, fegyver- 
gyakorlatokatt ilyesfélét kell ajleány leventék­
kel elsajátittani a foglalkozásokon.

Azután dr. Falussy Dezső szól hallgató­
hoz. Ő, aki egyszersmind ref. lelkész is, az 

evangélium egyik kedves képét tárja elénk. 
Cselekvő hitélettel párosult hősi szemlélet 
legyen a leány levente vezetők célkitűzése.

Délután Kíndáné, Nedoma Ilona szilágy­
csehi tanitónő tartott értékes előadást a leány 
leventék gyakorlati foglalkoztatásáról.
-  - ----- ■ = + ♦  "  -----------------------

Több kereskedői 
erkölcsöt is!

A Szilágysomlyó több, mint 60 esz­
tendeje küzd hasábjain a tiszta, nemes 
eszmékért. Anélkül azonban, hogy a 
személyeskedés vágányára egyetlen 
egyszer is rátolta volna a lap vezetés 
szerelvényét.

Most is meg lehet győződve min­
denki arról, hogy e sorok sem bántó 
éllel, vagy sértő szándékkal Íródtak. De 
az elhallgatással vétenénk a kor esz­
méje ellen, amely tiszta, magyaros be­
csületességet akar a hivatalokba, az 
üzletekbe, a műhelyekbe vinni és a 
letűnt idők dohos levegőjét ki akarja 
cserélni friss eszmeáramlattal.

Hogy mennyire a nevelési célzat 
van e sorokba rejtve, s nem pedig a 
személyeskedés, bizonyítja még az is, 
hogy az eddigi jogerős büntetéseket,

amelyeket különböző visszaélésekkel 
követtek el a kereskedők, nem közöl­
tük. Talán majd ezután.

De lássunk egy két példát!
Egy uriasszony az egyik üzletben 

harisnyát kért, A kereskedő adott. 
Ára: pl. 8. P. A vevő ám nem ta­
lálja megfelelő minőségűnek, tehát vi 
szaadja. Erre a kereskedő igy szól: 
Nagyságos asszony, azonnal viszave- 
szem a harisnyát 12 P.-ért, csak hadd 
írjam be a vásárlási könyvecskéjébe.

Másik üzletben a többi cikkek meg­
vásárlása után a kereskedő fülébe 
súgja a vevőnek hogy csak Nagysá 
gosaszonynak, senki másnak nem tudna 
adni élelmiszert. Ára: több, mint a
hatóság által megszabott összeg. A 
vevő kijelenti, hogy rendesáron is kap. 
Erre a kereskedő megijed, meghátrál 
és kijelenti, hogy ezt a dolgot tulaj­
donképpen saját háztartásának céljaira 
vette, de hát ilyen jó vevőnek úgy 
gondolja átad egy keveset. Az árak 
után egyébként érdeklődni fog.

A harmadik üzletben kér a vevő 
valamit A kereskedő azt mondja, hogy 
nincsen, A kisfiú azonban elárulja a 
papát és felkiált: van papa, már meg 
jött. A zavarba jött ember, aki nyilván 
ezt a vevőt nem akarta kiszolgálni, 
azt mondja, hogy nem adhatja még ki 
az üzletből, nem tudja az árát, mert 
a számla még nem jött meg. Dehogy 
nem, szól megint a kis ősszinte fiú és 
az asztalfiából kirántja a számlát és 
megmutatja.

A negyedik üzletben nem szolgál 
ták ki az egyik vevő cselédjét, mert 
nem ott szoktak vásárolni.

Az ötödikben ez a kifogás, a hato­
dikban az.

Hát kérdjük tisztelettel: mi ez ? így 
épül talán a zsidók nélkül való szebb 
magyar kereskedelem?

Ha még hallunk ilyen eseteket, 
szintén leközöljük. Lehet, hogy ne­
vekkel!

Abba a kegyeletes, országos ünnep­
ségbe, amelyet az első és mostani világhá 
borúban elesett hőseink tiszteletére 
rendez a nemzet, miként az elmúlt évek­
ben, úgy most is belekapcsolódunk, a 
szív és lélek minden igaz bensőségével.

Tekintettel azonban arra, hogy má­
jus utolsó vasárnapján, amely nap az u. 
n. Hősök vasárnapja, az idén Pünkösd 
első vasárnapján van, a város vezető­
sége igen ckosan, az ünnep másodnap­
jára helyezte át a hősök megünneplé 
sérek idejét

Az ünnepély, amelynek műsorát 
most közöljük, jó idő esetén a Báthory 
vár-kertben lesz, a Hősök emlékművé­
nél. Rossz idő esetén a kultúrteremben.

Egyúttal közöljük azt is, hogy a szi- 
lágysomlyói elhunyt hősök névsorát arany- 
betűs táblák elhelyezésével örökíti meg 1 
a város, amig eljön annak is az ideje 
iövidesen, hogy az emlékoszlopok te­
tejére, a románok által eltávolított, vall-

Levél a Báthori Lövészegyesülethez.

Kedves bajtársak!
Örömmel győződtünk meg, hogy Ti 

a Báthori Lövészegyesület tagjai már 
át vagytok hatva a pártpolitikától men­
tes, honvéd bajtársi szellemtől I

Mi tudtuk akkor otthon és tudjuk itt 
is, (az eredmények azt b zonyitják) hogy 
az erdélyi lövész volt az, aki az idegen 
tengerben még néha hatósági ellenőrzés 
mellett is először bontotta ki Zrínyi ka­
tonaeszményének zászlóját.

Higyjétek el Bajtársak, az a néhány 
aláírás, amit küldtetek, nekünfc többet ér 
mint a szeretetcsomag, vagy egyéni ér­
dekeket eltakaró, sok hazafias kiabálás.

Mi, akik itt a legszentebb parancsra, 
vagy önként teljesítjük kötelességünket 
a kereszténység és drága Hazánk vé­
delmében, mi rátok a magyar katona­
eszmény ápoh i A nyugodtan bízzuk sze­
retteinket, családi tűzhelyeinket.

Ti vagytok az a sokat emlegetett 
belső arcvonal. A Ti elsőrendű köteles­
ségetek a bolsevista zsidó szikrát még 
csirájában elfojtani.

Igen, mi tudjuk, hogy kisvárosunkban 
is fejlöttek a sárga csillagok, azt is 
tudjuk, hogy többen vannak viselői, mint 
azt gondoltátok volna, de Bajtársak, 
nagyon vigyázzatok, mert a 18-as ro­
mok s pernyék alatt pislákolnak még.a 
vörös csillagok.

Színek játéka csupán, hogy sárgá­
ból lesz a vörös vagy a vörösből sárga. 
Az eredmény egy: ,,pusztulás“. Sarló, 
mely mindent levág és kalapács, mely 
mindent összetör, mi ezeréve szent ne­
künk és amiért annyi hős magyar vér 
kifolyt.

Bajtársak, ígérjétek meg nekünk, 
hogy a hagyományos kedd esti össze­
jöveteleken egy-egy rózsaszínű lapra 
minden olyan bajtárs, aki úgy érez 
mint ti, ráírja a nevét és mi nyugodtak 
leszünk, hogy otthon minden rendben van.

Adjon a magyarok Istene mindnyá­
junknak „Szebb jövőt". Aláírás

juk meg őszintén,- nem is valami mű­
vésziesen sikerült Turulmadár helyére 
megfelelő, szép kivitelű, hőseink em­
lékéhez valóban méltóbb emlék kerül.

A pünkösd másodnapján tartandó 
hősök ünnepének műsora ez:

1. A templomokba d. e. 10 órakor 
emlékező istentisztelet.

II. A Báthori-várkertben elhelyezett 
emlék, oszlopnál d. e. 11 órakor emlék- 
ünnepély a következők szerint:

1. „Magyar Hiszekegy" énekli a kö­
zönség.

2. Ünnepi beszédet mond : dr. Hauler 
Pál r. kát. esperes-plebános.

3. Sajó Sándor: Magyarnak lenni c. 
versét szavalja Szenczy Károly műegye­
temi hallgató.

4. Koszorúk elhelyezése.
5. Himnusz, énekli a közönség.
Az ünnepséget rossz idő esetén a 

róm. kát. kultúrteremben tartjuk meg.

Hősök napja városunkban
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Jö jj el, S ze n tlé le k !
Szállj földünkre hétajándék Istene, és 

fényességes tüzeddel áraszd el ajlelkeket.
Szállj le közénk, Értelem, hogy meg­

értsük az élet szebb, nemesebb hivatá­
sát, amely a szeretetben meríti ki áldá­
sos tevékenységét, és kivet magából 
mindent, ami a haragot táplálja, a gyű­
löletet éleszti közöttünk.

Szállj le, Jótanács Szentlelke és 
égesd a szivekbe, hogy Isten szent aka­
ratán járjon itt mindenki. Adj életünk­
nek igazi értelmet, amely Tőled kap 
mindent, a Te utadon halad és Tehoz- 
zád viszi lelkünket egykoron

Szállj ránk, Életadó Lélek, hogy a 
fényességednél a Te áldó kezedet a 
Te alkotó munkásságod folytatását lás­
suk a szent házasságban és soha se 
fogjuk meg benne a Te bölcs akarato­
dat. Acélozd meg az embereket, hogy 
szeressék az életet te hozzád méltóan. 
Üsd ki kezünkből az egymás életét meg­
keserítő poharat, amelybe akár testi, 
akár lelki mérget is akar valaki önteni.

Szállj ránk, Tudomány Istene, és ih­
lesd meg lelkünket, hogy csak az igazi, 
tőled kapott tudománzt őrizzük magunk­
ban és mindenben a Te igazságodat ke­
ressük. Űzd ki lelkűnkből a nagyravá- 
gyás szellemét, a beképzelt dölyfösséget, 
amelynek tudata levisz a Téged szerető 
utakról.

Szállj ránk, szent Jámborság Lelke, 
és járj át egyszerűséged érzetével. Ala­
kítsd át lelkünket, hogy mások legyünk, 
mint eddig voltunk. Tégy bennünket 
komolyan- yaHásos emberekké Adj erőt 
nekünk a küzdelemre, amely az istérfe- 
lenség ellen harcol e világégésben.

Szállj ránk, Istenfélelem Lelke, hogy 
életünket imádságos lajtorjává tegyük, 
amely Te hozzád viszi el a tőlünk el­
költözőiteket. Legyen a Földön minden 
a Tied 1 Legyen Tied a s z í v , és Tied a 
lélek is.

Szállj ránk, Békesség Istene és add 
nekünk a Te szent békéd napjait meg­
érnünk, hogy csak Téged szolgáljunk 
egyedül. Add nekünk a béke szent és 
örök ajándékát, a nemzetek megbéké­
lésének igazi érzelmet.

Szállj le, Győzelem Istene, fegyve­
reinkre, amely igazunkért, hitünkért, 
vallásunkért, hazánkért, családunkért, 
szabadságunkért harcol. Áldd meg ka­
tonáinkat, vigasztald sebesültjeinket és 
vedd magadhoz, .Országodba, hőseink 
lelkét.

Nekünk pedig adj igaz vigasztalást, 
kitartást és a győzelembe vetett szent 
hitet, Szentlélek Úristen.

G azdasági r o v a t .
A földmivelésügyi minisztérium 

erdélyi kirendeltségének 1944. évi 
baromfi-akciója.

A népies baromfitenyésztés minőségi szín­
vonalának emelése érdekében a földmivelés­
ügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége ebben 
az évben is kedvezményes áron baromfit oszt- 
szét a működési területéhez tartozó vármegyék 
gazdái között. Az akció lebonyolításával az 
Erdélyi Magyar Oazdasági Egyesületet bízta 
meg.

A baromfi-akció keretében 1000 drb Rhode 
Island, 1000 drb. kendermagos nemesitett ma­
gyar kakas, 400 drb pekingi gácsér, 300 drb 
pekingi tojó, 400 drb nemesitett magyar gunár 
400 drb nemesitett magyar tojó és 100 drb 
bronzpulykakakas kerül kiosztásra.

Az akcióban elsősorban kisgazdák vehet­
nek részt olyan községekből, ahonnan nagyob- 
számu igénylő jelentkezik és a kiosztást a 
népies baromfitenyésztés színvonala indokolttá 
teszi és ahol a kiosztott baromfi szakszerű 
gondozása és továbbtenyésztése remélhető.

A kiosztásra kerülő baromfi szállítási ha­
tárideje angusztus 15-töl 31-ig történik. A ba­
romfi kedvezményes ára darabonként tyúkfé­
léknél 10 pengő, kacsaféléknél 12 pengő, lud- 
féléknél 18 pengő, pulykánál 15 pengő, de a 
földmivelésügyi minisztérium erdélyi kirendelt­
sége fenntartja magának a jogot, hogy ezeket 
az árakat emelje abban az esetben, ha idő­
közben a hivatalos áralakulás azt indokolttá 
tenné.

Mindazok, akik a kedvezményes áru ál­
lami baromfikiosztásban részt akarnak venni, 
igénylésükkel forduljanak az Erdélyi Magyar 
Gazdasági Egyesülethez (Kolozsvár), vagy pe­
dig az EMGE illetékes kirendeltségeihez.

= ♦ ♦ ■ =  ■ ■ ■

Piros pünkösd napján
nyílnak a virágok, minden megy a maga 
utján a természetben. A fák nem kér­
tek engedélyt a rügyezésre, a virágok a bim­
bózásra. Isten adta, Isten rendelte, jönnek és 
vannak. Betöltik hivatásukat. A mi szizünk 
is piros, a vér égő színe, melege, lüktetése 
talán ma hevesebb, erősebb, mint tegnap. A 
tűs a tisztulás, a kiválasztódás, a tűz az 
edzés, a tűz híradás és egység! Egykor tű­
zés' nyelvek " jéíentek íAíg á Krisztus követő 
tanítványok feje fölött, hogy hirdessék az igaz, 
a jó, a szép és a szeretet őrök hatalmát. A 
tisztult és uj igaz vallás a pünkösdi tűzben 
edződött időtállóra, a tűzben teljesedett be 
isteni küldetése.

Óh Szentlélek Úristen, mi is a kezdet, 
az újrakezdés mesgyéjén állunk. A Te aka­
ratod és segítséged nélkül gyarló emberek 
vagyunk. Hosszú és keserves vajúdás után, 
nagy bűnök és hibák szakadékai között ju­
tottunk a szebb, a tisztább kezdés határkö­
véhez. Bár az a tűz, mi vérünk tisztaságá­
ban megmaradt, egyékovácsolna bennünket. 
Bárcsak kiégne lelkűnkből minden salak, 
hogy egyszere a szeretet épitő erejével dol­
gozhatnánk.

Óh égrecsapó lángok, bár leperzselnétek 
lelkűnkből a hiúság, gőg, kapzsiság szégyen- 
teljes burjánzását. Bár az Isten oltotta vér- 
tüzében, olvasztó kemencéjében eggyéolvadna 
a sokfelé néző, vágyó magyar. Uram, a Szent­
lélek Ünnepén kérünk, adj erőt, hogy el ne 
vesszünk s beteljesítsük akaratod. Add, 
hogy a magyar tűz újra csodát tegyen, igaz 
ügyünk diadalra jusson. Országod egy kövét 
szilárdan -helyén tarthassuk. Hitnek erős 
tüze égessen meg minket, legyen hitünk erő­
sebb minden másnál.

Á felettünk ragyogó nap égő sugarad 
acélozza meg imáinkat, családi tűzhelyünk 
parancsa tisztítsa meg megványadt családi 
tisztaságunkat, magyar vér tüze olvasza össze 
a szétzilált nemzetet. Seregek Ura, a harcok 
tüzében óid meg honvédeinket, tűrő, kitartó 
győzni tudó és akaró szentüzzel.

S te, aki sohase nézted a tűzet, aki soha 
nem szítottad az egység és öszetartozandóság 
szenttüzét, vesd le bárgvuságodat, állj be a 
tüzápolók közé, ne hiányozék ónnak senkii

Itt állunk előtted Uram, piros pünkösd 
napján, lehajtott fejjel, forró vágyai, égő hit­
tel s várjuk kegyelmed szenttüzét, mely 
egygyé forraszt mint ama napon a tizen­
kettőt! Eggyé forrasszt és fölvértez a végső 
harcra, hogy eljöjjön végre a Te országod, 
a szeretet és megbékélés országa!

HÍ REK
Főmunkatárs: FÜOEDI PÉTER

Á hazáért!
A végtelen orosz pusztaságon ismét 

kiesett egy szílágysomlyói honvéd ke­
zéből a fegyver. Kiütötte a keleti rém 
szörnyű ereje. Pedig milyen szilárdan 
állotta a harcot, milyen vitézül küzdött.

Balogh János honvéd, 27 éves, 
fiatal szép életét oda adta a legszentebb 
áldozatban a magyar hazáért, amelyért 
olyan sokan elvéreztek a hősi véde­
lemben.

Idehaza pedig a szomorú szivü édes­
anya, aki egyetlenét vesztette el a nem­
zeti hősben, hiába várja már őt haza 
többé nem ölelheti kéblére a szeretett 
gyermeket. De hiába Hullatja könnyeit 
a fiatal hitves is, akinek karjaiban ott 
pihen, semmit sem sejtve még a féléves 
Jancsika.

Tőlük távol alussza a hősök álmait 
a hitvesi hűség és szerető apa példa­
képe.

Ott virraszt majd messze, túl a kár­
pátokon a magyar feltámadás hajnalha­
sadásáig, amelynek felragyogó fényé­
ben visszajönnek a szentek, a babér- 
koszorús vitézek, hogy megmondhassák 
az itthonmaradottaknak, miszerint nem 
volt hiába való az áldozathozatal, mert 
az eszme él, amelyért meghaltak, a 
haza virulni fog, amelyért életüket ad­
ták. Emléke legyen őrökre felejthe­
tetlen.

; — A vasárnapi munkaszüneteket fel
függesztette a vármegye alispánja okt. 1-ig, 
a mezőgazdasági munkák időben való, za­
vartalan elvégzése érdekében.

— A gimnázium tanuló otthonába való 
felvételi kérvényeket a tanker, főigazga­
tóhoz címezve, az igazgatósághoz kell be­
nyújtani, május 31-ig.

S P O R T .

M . L  Sz. szílágysomlyói 
kirendeltségének közleményei.
Tekintettel arra, hogy junius 6-án elő­

reláthatólag menetrend változás történik és 
az egyesületek könnyében megtudják egy­
mást közelíteni, az egyesületek kérelmére a 
sorsolásban a következő változásokat eszkö­
zölte a Kirendeltség:

Május 28. Szilágysomlyó—Székelyhid, 
vezeti Horvay d. u. V* 3 óra.

Junius 4. Zsibó—Tasnád, játékvezető 
Kolozsváréi d. u. 3 óra-

Junius 8. Margittá—Szilágysomlyó játék­
vezető a békéscsabai kerületből d. u. \*3.

Junius 11. Tasnád—Szilágysomlyó já­
tékvezető Vincz.i, d. u. 12 3 é9 Székelyhid— 
Margita vezeti Örkényi, d. u. 3.

Junius 18. Tasnád —Székelyhid vezeti 
Vinczi d. u. V* 3, és Szilágysomlyó—Zsibó 
vezeti Horvay, d. u. 7* 3 óra.

Junius 25. Zsibó—Margittá, játékvezető 
Kolozsvárról //* 3.

A z egyesületeket ajánlott levélben mindenről ponto­
san kiértesítettük f. hó 23-án. — A játékvezető jelentése 
alapján a kirendeltség egyes bírája f. hó 18-án lejátszott 
Margittá —Tasnádi bajnoki mérkőzést 7 :2  (5:0) arányban 
Margittá javára igazolta. A tasnádi S E.-ét sportszerűtlen 
magatartásáért megdorgálta, Lőrinc Sándor Tasnádi S, E. 
játékos büntetését kiállítással kitöltöttnek vette, Uszkay 
Ferenc tasnádi S. E. játékost (100-563. sz.) a fegyelmi 
szabályzat 27-ik §-a 2. bekezdése 1. fok. alapján a já­
téktól 2 hétre, május 29-ig bezárólag eltiltotta.

A bajnokság állása a következő:
1. Báthori L. E. 4 4 0 0  7 :1  8 pont.
2. Margitéi A. C, 5 4 0 1 19:4 8 .,
3. Székelyhid A.C. 5 2 l 2 14; 14 5 „
4. ZsibóiMáv, L.E, 5 1 1 3 9:15 3
5. Tasnádi L. E, 5 0 0 5 4; 18 0 ,,



4. oldal. S z i l á g y  s o m ly ó .20 szám.

T i t k o s
• vágya mindenkinek, hogy egy­

szer vagyonhoz jusson. Ez 
a vágya könnyen teljesülhet,

vegyen Á llamsorsjegyet,
ennek segítségével könyen 
juthat nagyobb pénzösszeg­
hez. Á ra:
e g é s z  4 P. f é l  2 P. 

Főnyeremény

5 0 .0 0 0
Húzás junius 6

Ij.. A sorsjegy kapható sorsjegy­
e i  föárusbóknál, valamint az 

'e " ö s s z e s  dohány tőzsdékben

Tűzharcos

siláBTSsm)

R o v a t .

Országos Tűzharcos SzütW  S( yöi FOcsonortjáűalí Közleményií

L a k á sv á lto z á so k  b e je n té se .
Számtalan esetben előfordul, hogy egyé­

nenként, vagy pedig a helyi alakulaton ke­
resztül benyújtott bajtársi kérelmekben fel­
tüntetett lakcim nem egyezik az illető bajtárs 
nálunk feltüntetett, nyilvántartott lakcímével. 
Ennek természetes következménye, hogy az 
Orsz. Elnökség kételkedik az illetőnek az 
itt nyilvántartott bajtárssal való azonosságá- 
bán s ezért levéllel fordul a helyi alakula­
tokhoz. — A felesleges levelezés elkerülése 
végett felkérjük a helyi alakulatokat, hogy a 
kérvényező bajtársaktól már már a kérvé­
nyek pártolása előtt tudakolják meg, hogy 
változtattak-e lakást s azt bejelentették-e. 
Ha ez nem történt meg, úgy a kérvény fel­
küldésével egyidejűleg jelentsék azt be. — 
Ismételten felkérjük a helyi Elnökségeket és 
rajtuk keresztül a bajtársokat, hogy lakcím 
változásukat lehetőleg azonnal, de legkésőbb 
uj állomáshelyükön való jelentkezésük alkal­
mával, az Országos nyilvántartás kiigazítása 
végett jelentsék.

Városi M ozg’ószinház
Május 2 7 -2 8 -2 9 .

Szombat—vasárnap - h é t f ő .  
Pünkösdi műsor.

Te vagy  a  dal
Főszerepben: SÁR Dl JÁNOS. 

Ezenkívül
K ívánság: h a n g v er sen y

____ 2 Latabár szereplésével.

Május 30. Csak 1 napig! Kedden. 
Közkívánatra

Az 5-ös sz. őrház
Főszerepben: Bulla E. Jávor P.

Május 31. Jun. 1. Szerda -  csütörtök. 
Nagy kacagtató német vigjáték!

A férfi is em ber

M. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség 
Szilágysomlyó.

1287-1944. szám.

Árverési hirdetmény.
1944. év, junius hó 14 én d. e. 9 órakor 

a szilágysomlyói m. kir. Erdőfelügyelőségi 
Kirendeltség hivatalos helyiségében lepecsé­
telt zárt borítékban tett írásbeli ajánlatok 
alapján nyilvános árverésen a kővetkező 
eladások történnek :

1. A krasznai v. úrbéres közbirtokosság 
boronamezői erdejében 1943/44 évi kényszer- 
vágásban kitermelt 250 ürm3 bükk hasábfa. 
Bánatpénz: 250 P. Á vágásterület a csúcsai 
v. állomástól 22 km. távolságra van.

2. A dohi v úrbéres közbirtokosság dohi 
erdejében 1943—44. évi kényszervágásában 
kitermelt 160 ürm8 cserhasábfa. Bánatpénz: 
250 P. A vágásterület a somlyógyörteleki v. 
állomástól 8 km. távolságra van.

3. A felsőkaznacsí v. úrbéres közbirto­
kosság halmosdi erdejében 1943—44. évi 
kényszervágásában kitermelt 35 ürm8 bükk 
hasáb és 81 ürm* bükk dorongfa. Bánatpénz : 
100 P, A vágásterület a Ipp Zoványfürdő v. 
állomástól 14 km.-re van.

4. A szilágyzoványi v. úrbéres közbirto­
kosság halmosdi erdejében 1943—44. évi 
kényszervágásban kitermelt 290 ürm8 bükk 
dorongfa. Bánatpénz: 300 P. A vágásterület 
az Ipp-Zoványfürdői v. állomástól 14 km. 
távolságra van.

5. Á felsőkaznacsí v. úrbéres közbirto­
kosság Ipp I l i  erdejében 1943—44. évi 
kényszervánásában kitermelt 193 ürm3 bükk- 
hasáb. Bánatpénz: 150 P. A vágásterület az 
Ipp-Zo vány fürdő-i v. állomástól 14 km távol­
s á g i  van.

6. A szilágycseresei v. úrbéres közbirto­
kosság Ipp II- í erdejében 1943— 44. évi 
kényszervágásban kitermelt 75 ürm8 bükk ha­
sáb és 100* bükk dorong tűzifa. Bánatpénz: 
120 P. A vágásterüíet az Ipp-Zoványfürdő v. 
állomástól' 14 km. távolságra van

7. Az alsóbáni v. úrbéres közbirtokosság
alsóbáni erdejében 1943-44, évi kényszer- 
vágásban kitermelt 112 ürm8 cserhasábfa. 
Bánatpénz: 100 Pengő. A vágásterület a
szilágysomlyói v. állomástól 18 km. távol­
ságra van.

8- A márkaszéki v. úrbéres közbirtokos­
ság Ipp Il-i erdejében 1943—44- évi kény­
szervágásában kitermelt 175 ürm3 gyertyán 
hasáb, 25 ürm3 nyír hasáb, 100 ürm* gyer­
tyándorong, 100 ürm3 nyirdorong tűzifa. 
Bánatpénz: 300 Pengő. A vágásterület az 
Ipp-Zo vány fürdői v. állomástól 11 km. tá­
volságra van.

9. A szilágybagosi v. úrbéres közbirto­
kosság krasznajázi erdejébe 943 - 44 évi 
kényszervágásban kitermelt 90 ürm3 nyír 
dorong tűzifa. Bánatpénz: 50 P. A vágás­
terület a 8zilágynagyfalui v. állomástól 18 
km. távolságra van.

10. A porci v, úrbéres közbirtokosság 
porci erdejében 1943—44. évi kényszervágá­
sában kitermelt 274 ürm3 cserdorong tűzifa. 
Bánatpénz: 300 P. A vágásterület a berettyó- 
széplaki v. állomástól 5 km. távolságra van.

11. A tuszatelki v. úrbéres közbirtokosság 
tusztelki erdejében 1943 44, évi kényszer- 
vágásában kitermelt 125 ürm3 bükkhasábfa. 
Bánatpénz: 100 P. A vágásterület a csúcsai 
v. állomástól 14 km. távolságra van.

Ajánlattevők vagy kellő számú ajánlat­
tevő hiányában a legközelebbi árverés 1944. 
év, junius hó 21-én d. e. 9 órakor tartatik 
meg, ugyanilyen feltételek mellett.

Utó és pótajánlatok nem fogadtatnak el.
Az árverési feltételek a szilágysomlyói 

m. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltségnél 
megtekinthetők.

Szilágysomlyó, 1944 év, május hó 20-án.
M. kir. Erdőfelügyelősági Kirendeltség.

Farkas József
n>. kir. íöerdőmérnök.

Két egészségőri állásra hirdet pályáza­
tot a járási tisztiorvos Jelentkezni lehet 
a főszolgabírói hivatalban, a tisztiorvosnál.

Székelyhid — Szilágysomlyó csapatai 
bajnoki mérkőzést játszanak vasárnap 
délután fél 3 órakor.

A krasznai kir, járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság. * 1

1361 — 1944 tksz.

Á r v e r é s i  h ir d e tm é n y  k iv o n a t .
Özv. Pap Lászlóné Dragos Maria hagya­

téki ügyében a krasznai kir, járásbíróságnak 
1944. január 18-án Pk. 694 - 1943. 8. sz. alatt 
kelt jogerős hagyatékadó végzése következté­
ben a telekönyvi hatóság a 18900—1941 1. M. 
sz. rendelet 3 §-ának a pontja és a 1881; 
LX. te. 146 és 147 §-ai értelmében az árve­
rést az özv. Pap Lászlóné Drágos Mária örök­
hagyó után a nem magyar állampolgár khk. 
Pap Péter örökösre háromlott összes mező 
és erdőgazdasági ingatlanokra, még pedig a 
krasznarécsei 1173 sztjkvben Al. sorsz. 8 941 
hrsz, alatt foglalt 763 n. öl területű szőlő és 
kaszáló B. 4 sorsz. szerint Pap Lászlóné Drá­
gos Mária nevén álló 1 — 12 részre 50 pengő 
kikiáltási árban:

a krasznarécsei 1123 sztjkvben A 2 sorsz. 
942 hrsz. alatt felvett 212 n. öl területű szőlő 
és kaszálónak B. 4 szerint Pap Lászlóné Drá­
gos Mária nevén álló 1—12 részére 30 pengő 
kikiáltási árban:

a krasznarécsei 25 sztjkvben Al 7 - 8  
sor6z. s 754. 1124 hrsz. alatt felvett 92 kát.
hold. 1047 n. öl és 57 kát. hold 1300 n. öl 
területű szántó, kaszáló és erdőnek B. 83 sorsz. 
szerint Pap Lászlóné Drágos Mária nevén állló
1 — 180 részéie 900 pengő kikiáltási árban;

a krasznarécsei 756 sztjkvben, A 2 sorsz. 
441 hrsz. alatt felvett 1400 n. öl területű er­
dőnek B. 5 sorsz. szsrint Drágos Mária Pap 
Lászlóné nevén álló 1 — 12 részére 200 pengő 
kikiáltási árban;

a krasznarécsei 756 sztjkvben A 1 sorsz. 
s 787 hrsz. alatt felvett 2 hold 760, n. öl te­
rületű szántó kertnek B. 5 sorsz. szerint Pap 
Lászlóné Drágos Mária nevén álló 1 — 12 ré­
szére 400 P. kikiáltási árban elrendelte azzal, 
hogy az árverés által özv. Drágos Péterné 
Mókán Mária javára bekebelezett özvegyi jo­
gok nem érintetnek.

Az árverést 1944 évi julius hó 27 napján 
dél lőtt 10 órakor Krasznarécse községházánál 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem ad­
hatók el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet - 
a magasabb Ígéret u. annyi %-ára kell kiegé­
szíteni.

Kraszna, 1944 évi április hó 21 napján.
Dr. Szilágy Béla s. k. jbiró

A kiadmány hiteléül.
Asztalos

irodaigazgató.
Nyomatott a Szívós és Nagy könyvnyomdában, Szilágysomlyó
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